



NEMZETGAZDASÁGI
MINISZTERIUM

MINISZTERHELYETTES

Jávor Benedek úr részére
európai parlamenti képviselő

Európai Parlament

Bruxelles
rue Wiertz 60.
B-1047

Iktatószám: NGM/2417/2/2017

Ügyintéző: Vigh Zoltán

Telefonszám: 79-51-707

Tárgy: Tájékoztatás orosz fejlesztési
hitel hatásairól

Tisztelt Képviselő Úr!

Január 9-én kelt levelével kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom.

Egy adott hitelfelvételnek, így a paksi fejlesztéshez kapcsolódó hitelnek sem értelmezhető a hiánytól független hatása az adósság alakulására.

Az államadósság változásának alakulását döntően az adott évi hiány mértéke befolyásolja. A paksi bővítés várt költségeit a projekt indulását követően minden hatályos költségvetés tartalmazta, valamint a publikált középtávú költségvetési kitekintések (így a legutóbb, 2016 decemberében közzé tett) is figyelembe vették.

A paksi bővítéssel számoló hiánypályán – amely összhangban van az Ön által említett Költségvetési Fenntarthatósági Jelentéssel – a 2016. évi Konvergencia Programban foglalt adósságcsökkenési ütem tartható, amely a hazai és európai uniós elvárásokkal összhangban van.

A Kormány továbbra is elkötelezett az adósság mérséklése és az arra vonatkozó hazai és közösségi szabályok betartása mellett, amely elköteleződést az elmúlt évek csökkenő államadósság pályája alátámasztja. A magyar államadósság GDP arányos mértéke – képviselő úr véleményével ellentétben – meglátásom szerint érdemben, a GDP körülbelül 6 százalékpontjának megfelelő mértékkel csökkent 2011 és 2015 között, és az adósság aránya 2016-ban is mérséklődött. Ezen eredményt ismerték el a pénzügyi befektetők után a „nagy” hitelminősítők is, és immár mindhárman befektetésre ajánlott kategóriába sorolják a magyar adósságot.

Az adósság csökkenését eredményező hivatalos hiánypályán semmilyen „költségvetési korrekcióra” nincs szükség. Ellenkezőleg, az adók csökkentése mellett számos, a gazdasági növekedési potenciált növelő, az életminőséget fokozó fejlesztésre, a bérek és nyugdíjak emelésére nyílik lehetőség.

Mivel nem fog növekedni, nem is növekedhet az eladósodottság, ezért az államadósság finanszírozása sem fog drágulni erre visszavezethetően. A paksi fejlesztésre rendelkezésre

álló orosz hitel a hiány finanszírozásának egy lehetséges módja. Ha lehívásra kerül, más finanszírozási forrást kisebb mértékben kell igénybe venni. Az összesített finanszírozás pedig, mint említettem, alapvetően a hiánytól függ.

Bár jelenleg a kérdés nincs napirenden, mivel az orosz államközi hitel része az államadósságnak, amennyiben ezt az állam esetleg előtörlesztené például egy piaci devizakötvény kibocsátásával, nem változna meg az államadósság nagysága. Annyi történne csak, hogy az állam mérlegében egy éven túl lejáró devizahitel helyett éven túl lejáró devizakötvény jelenne meg kötelezettségként.

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásulvételét.

Budapest, 2017. február 20.

Üdvözlettel:


Tállai András
